
今年度も行事をはじめとする多くの教育活動や授業等で、生徒の皆さんが生き生きと活動する姿、真剣

に考える表情、友と意見を交わし広く深く学び合う様子、部活動等で最後の最後まであきらめずに頑張っ

て取り組む姿、あふれんばかりの笑顔等々を見ることができ、多くの皆様のご支援のもと、おかげさまで

巣立ちの３月を迎えることができました。ありがとうございます。 

同窓会入会式 

１３日(木)には同窓会長様、副会長様をお招きして同窓会入会式を行

いました。本年度の卒業生が入会して、本校同窓生は９，６８３名とな

ります。 

同窓会長様から同窓会の役割を教えていただき、「この先山辺の地区

に愛着と誇りをもって生活してほしい。何かあった時、学校から見える

山やここで育った仲間との思い出がいい景色になっていく。いつか山辺

に帰ってきたり、どこかで山辺を思い出したり、山辺の一員として頑張

ってほしい。」とエールを送っていただきました。今後は同窓会の一員

として、また一人の大人として、母校山辺中学校の名前を胸に飛躍して

いってくれることを心から願っています。 

3年生を送る会 

１４日(金)には３年生を送る会が行われました。１・２年生は３年生

への「感謝」「思い出」「安心」のコンセプトのもと、新生徒会執行部

や各学年が工夫を凝らした企画を準備してきました。 

当日の発表では１・２年生から先輩への感謝の気持ち、３年生から後輩

へ託す思いが、互いの心にしっかり届いたとても素敵なひと時となりま

した。生徒会スローガン「繋華」によせて３年間を振り返りながら、青

いバラ「夢かなう、奇跡、神の祝福」、ガーベラ「希望、前に前進」、

チューリップ「思いやり、博愛」、それぞれの花言葉とメッセージを込

めて３年生に届けました。会の終わりには、１・２年生から３年生への

壮行応援を行い、巣立ちをお祝いしました。３年生の退場にあわせて吹

奏楽部が演奏をしました。心あたたまる時間でした。 

卒業生による落語会 

１３日(木)には「卒業生による落語会」をＰＴＡ企画班に開催してい

ただきました。卒業生は、中学２年生の時に山辺ドリーム大学で教えに

来てくださった松本市出身の落語家さんの落語に魅了され、高校、大学

と落語を続けてこられました。今年の「第１回おばま学生落語選手権」

で銀賞を受賞され、６日には県松本合同庁舎で県農村マイスター協会松

塩筑支部の研修会でも落語を披露されています。 

当日は、保護者の皆様や地域の皆様にも来校していただき、会場が一

体になって心から落語を楽しむことができました。また、後輩にあたる

中学生へ「やりたいことをみつけて」「目標に進む過程に意味がある」

「周囲への感謝を忘れない」と熱く語ってくれました。 

生徒一人ひとりが自分の可能性やこれからのことを考える時間になりました。 
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新年度について 
 

〇地域の皆様に支えられ、山辺中学校は７０周年を迎えます。記念になり生徒の心に残るように一つ一つの

行事を行っていきます。７０周年行事に向けて、保護者の皆様には環境整備作業へのご協力をお願いいた

します。 

〇山辺ドリーム大学は、名称はそのままで、従来の講座参加型学習から学年ごとの地域探究学習へ変わりま

す。１年生はお世話になった山辺ドリーム大学の講師の方や地域の方からお話を聞くなどして山辺を知

り、探究の見通しをもちます。２年生はキャリア学習（職場体験学習）とつなげてより深く山辺を知りま

す。３年生は地域に飛び出して活動したり地域と連携して発信したり、さらに探究を深めて表現していき

ます。これからも地域の方との関わりを大切にしていきます。 

〇保護者負担軽減を含めキャリア学習にじっくり取り組むため、２年生の宿泊学習をやめて１年生からキ

ャリア学習（地域と未来をつなぐゼミ・講演会）をスタートしています。 

〇材料費の値上げ等もあり、学校指定用品の見直しをします。７０周年の節目として新運動着（地域特産の

ぶどうカラー入り、新しい胸のマーク）にします。運動着の半袖シャツは、現在のものと価格をおさえた

素材とを選べるようにして、ネーム刺繍をなくします。給食用のエプロン、自転車用ヘルメットは希望購

入品にします。 

○集団下校訓練は引き渡し訓練に変わります。 

○休日部活動地域移行については、準備が整ったところから、地域クラブ化していきます。 

 

令和６年度末 転退任職員の紹介 
３月末をもって、山辺中学校から転退任する職員を紹介します。在職の長短はありますが、それぞれの

立場で大変お世話になりました。ありがとうございました。 

◇氏名(在籍年数)・本年度の主な校務分掌・異動先等（敬称略） 

山辺中学校に関わるすべての皆様に大変お世話になりました。本当にありがとうございました。 

 

 

＜今後の主な行事予定＞      （予定は3/19現在のものです。4/4に年間行事予定表、４月暦を配布します。） 

３月 ２６日(水) 新２・３年生登校日、新年度準備  

４月 ４日(金) 入学式・始業式(２・３年生登校 ９：３０ ＳＢ大和合発 ８：５０) 

 ７日(月) 生活オリエンテーション、一斉測定、部活動集会(２・３年) 

 ８日(火) 一斉測定  

 １０日(木) ３年内科検診、学校徴収金口座振替日① 

 １５日(火) 避難訓練①引き渡し訓練（生徒と職員の動き確認） 

 １６日(水) 尿検査、１年心電図、スポーツ・文化活動運営委員会（保護者会長、外部コーチ等） 

 １７日(木) 全国学力・学習状況調査(３年)、３年修学旅行結団式、ＰＴＡ運営班会 

 １８日(金) 部活動発足会 

 ２０日(日) ３年修学旅行①  

 ２１日(月) ３年修学旅行②、希望懇談(１・２年)①、学校徴収金口座振替日②  

 ２２日(火) ３年修学旅行③、希望懇談(１・２年)② 

 ２３日(水) ３年計画休業、希望懇談(１・２年)③ 

 ２４日(木) ３年振替休業、希望懇談(１・２年)④ 

 ２５日(金) 授業参観日①、学年学級懇談会、ＰＴＡ総会 

 ２８日(月) 交通安全教室、部活動参観①  

 ２９日(火) 昭和の日  


